

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
 Segovia..... 1 peseta al mes.
 Provincia..... 3'25 » trimestre.
 Madrid y provincias.. 14 » año.

REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS á precios convencionales.

No se devuelven los originales

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

Diario Liberal Independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

MARTES 18 DE JULIO DE 1905.

GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Preclados, 34 y 36.)—MADRID.

—(=)—

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

TODO INCIERTO.

La política ha tomado rumbos especialísimos y sin duda por hallarnos en un período de regeneración, mejor dicho de transición, nos parecen inexplicables muchas cosas de las que suceden.

Los indicios, las presunciones, son por todo extremo imposibles de tener en cuenta, y ocurre siempre lo más raro y aquello que nadie pensaba podría ocurrir.

Se habían lanzado varios nombres de políticos para ocupar la vacante del señor Urzaiz y se consideró como probables ministros de Hacienda á significados liberales, más nadie pudo creer que el insigne Echegaray, el que asimismo se llamó cadáver político pudiera ocupar la cartera para la que, con sorpresa de todo el mundo, ha sido designado por el Jefe del Gobierno.

En breve plazo el literato ilustre, el matemático eminente, jurará su nuevo cargo, y después de una ausencia de la política de muchos años volverá á ella quien ha sido seguramente el primer sorprendido al conocer la resolución del señor Montero Ríos.

Al constituirse el ministerio liberal manifestamos verdadera extrañeza por la forma en que se había organizado aquél, y hoy, del mismo modo que no nos explicamos fácilmente la crisis última, nos parece un poco rara la solución dada por el Presidente al primer tropiezo que sufrió el carro ministerial que pareció desde el primer momento encaminado por vías un tanto peligrosas.

Del talento del señor Echegaray no habrá quien dude porque, sobradas pruebas tiene aportadas el que dejó de ser político para ser autor de obras aplaudidas: que su vasta cultura y su profundo talento se adaptan á múltiples y variadas labores, más la vida activa de un ministerio, la premura en confeccionar su presupuesto y la necesidad de transformar

por completo la administración pública requieren actividades, de índole tal, que no sabemos si podrá tenerlas el que llega á los Consejos de la Corona en avanzada edad y tras haber huido en los últimos años de las luchas acaloradas del parlamento y de los enconos de la política activa.

Bien está lo hecho, porque nosotros no hemos de discutir lo que nuestros Jefes consideren útil y beneficioso para la gobernación de la patria, pero, cuando por todas partes se pide actividad grande, nos cabe la duda de si el cansancio engendrará rápidamente otra crisis que representaría un nuevo quebranto para el partido liberal.

De las avanzadas tendencias del nuevo ministro de Hacienda no podrá dudar aquel que conozca su vida política y parlamentaria y haya leído los discursos que pronunció en las Cortes el que, en breve plazo, tendrá que defender una obra económica de transformación radical y nos complace ver al señor Echegaray formando parte del gobierno porque el espíritu ampliamente liberal y el criterio francamente progresivo del insigne dramaturgo, podrán influir de un modo poderoso en la orientación democrática que habrá de imprimirse á la solución de graves problemas planteados en el orden social, en el político, en el religioso y en el económico; solo deseamos que no sea un mal enorme el afán que parece demostrarse en el señor Montero Ríos de asociar á su obra á hombres que ó no fueron políticos jamás ó se hallaban retirados voluntariamente de las luchas sostenidas durante los últimos años entre los partidos de turno.

Porque conocemos nuestro país y sabemos la terrible crisis porque atraviesan todos los partidos españoles, tememos que el afán de prescindir de fuerzas activas sea un motivo suficiente á esterilizar los mayores esfuerzos en pro de una labor patriótica y de resultados fecundos.

Se camina con lentitud en las esferas del

Gobierno y puede decirse que los organismos conservadores no han conocido aún el advenimiento al poder del partido liberal por la escasez de medidas tomadas, pues, aún el nombramiento de alcaldes se halla paralizado, siendo esto motivo de extrañeza y de comentarios entre la gente política.

Si se agrega á ello el nombramiento de ministros recaído en personas que se hallan alejadas de la política activa, se comprenderá que se sientan impacencias por la próxima lucha que en algunos distritos aún no se dibuja con claridad.

El eminente Echegaray ministro de Hacienda, lleva el aplauso de la opinión pública por sus grandes talentos y por su brillante historia, lo único que necesita es una actividad grande para trabajar con empeño en la reorganización de la riqueza pública base de la regeneración futura de la patria.

Hasta el presente todo parece incierto, es preciso fijar pronto los términos de una campaña que se avecina y á la cual es preciso ir con perfecto conocimiento de causa.

CRÓNICA.

Los restos de la Invencible.

Las rivalidades entre dos seres que en algunos momentos han guardado en sus corazones aunque sea un pequeño afecto, son mayores y dan lugar á más terribles consecuencias que ninguna otra clase de aquellas.

Por eso las rivalidades nacidas entre la reina de Inglaterra y Felipe II dieron origen á una contienda de desgraciadas consecuencias.

Felipe II, aquel rey que fué y es adorado por los elementos más reaccionarios de la nación, aquel monarca cuyo despotismo no tuvo límites, fué un monarca que realizó en su reinado hechos grandes al parecer, pero que engendraron móviles pequeños, ó inverosímiles.

Afortunadamente los tiempos han cambiado de modo extraordinario, y ya no se hace la guerra por un capricho, ó por un acto de soberbia del monarca, sino que la guerra, cuando por desgracia se lleva á efecto, es porque así conviene á los intereses generales del país.

El hijo de Carlos V quiso demostrar á la que había sido su mujer que gozaba de más poderío naval que ella, para lo cual mandó una escuadra á las costas inglesas, y aquella escuadra se llamó la Invencible.

El poderío de Inglaterra debía comenzar porque así estaba escrito, y en cambio España estaba también escrito que había de comenzar á sufrir muy grandes descalabros, hasta llegar al grado de postración, al grado de abatimiento en que hoy nos encontramos.

Echóse fuera de la cama y se vistió apresuradamente.

Abrió la puerta y vió que no se había equivocado; era la pareja de gendarmes de Salbris, á la que acompañaba el juez de instrucción de Romorantín y el secretario del juzgado de instrucción.

Los dos últimos fueron los únicos que entraron en la habitación, y los gendarmes se quedaron afuera colocándose á los lados de la puerta.

Era el juez el señor de Vandre, hombre de unos cuarenta años poco más ó menos, de aspecto grave y benévolo, aunque un tanto frío, y ocultábase su mirada penetrante tras los cristales azulados de unas gafas montadas en oro.

Tenía largo el rostro, delgado y no exento de distinción, y la frente despejada ó inteligente. En conjunto era bastante simpático.

Hizo un ligero saludo al entrar, y sin mirar preguntó:

—¿El señor Juan Marcos?
 —Soy yo... dispensadme si os recibo de este modo... esperaba vuestra visita, pero á la verdad no tan temprano.

Chocó al juez de instrucción esta contestación y miró á su interlocutor por cima de las gafas.

—¿Decís que esperabais mi visita?—preguntó, pronunciando las palabras con mucha lentitud.

—Es indudable que sí. Sabía perfectamente que me la harían para cumplir. Supe ayer noche que se me acusaba de haber cometido un asesinato, así como suena, ni más ni menos, y como la acusación la formuló la víctima, no dudé ni por un momento de que os enterarían de lo ocurrido; por lo tanto, tenéis la obligación de interrogarme. Tanta molestia, por lo que á mí hace, es inútil; os suplico que tengáis presente que deseaba hacer todo lo posible para evitároslo y que pensaba haber ido á veros.

—Está bien, está muy bien, señor Juan Marcos—respondió secamente el juez.

Volvióse éste hacia el secretario, que ni un instante había dejado de mirar á Juan Marcos, y le dijo:

Hacedme el favor, señor Pitonnois, de prepararos para ir escribiendo la declaración de este señor.

Procedió el señor de Vandre, con mucho orden y empezó por las preguntas generales de la ley.

—Hacedme el favor de decirme vuestro nombre, apellidos, profesión, domicilio y lugar en que nacisteis.

Sonrióse tristemente Juan Marcos.

La Invencible, aquella escuadra que salió triunfante de nuestras costas, y que llevaba tripulantes y soldados animosos que pensaban demostrar al pueblo del Drake, de aquel pirata que sembró el miedo más espantoso en los pueblos costeros, pensaban demostrar que el poderío naval de España era mayor que el de nación alguna, y que ante su omnipotencia debían prosternarse los pueblos y los individuos todos.

Pero, estaba escrito, sin duda, que la desgracia empezara á hacer su esclava á España, y una tormenta espantosa supo mandar á las profundidades del mar á aquellas embarcaciones y aquellos soldados que salieron de nuestra patria soñando con ser ellos los que mandasen á conocer los misterios del mar á los compatriotas del Drake.

Siglos han pasado desde entonces, su recuerdo ha sido siempre recuerdo hermoso para el pueblo español, porque le traía á la memoria épocas grandes por las conquistas que en ellas se realizaban, pero pequeñas porque todas se hacían bajo el mando de los reyes absolutos.

Hoy el recuerdo aumenta, el notable artículo publicado en *El Imparcial* por Vicente Vera, uno de los hombres de más talento y de más saber de España, nos dice que en las costas de Escocia hay hombres á quienes Felipe II, disimulando con una hipócrita religiosidad su carencia de sentimientos, contestó había mandado «á pelear con los hombres no con los elementos.»

Pero hoy unos hombres descendientes de aquellos contra quienes les mandó á pelear el hijo del retirado de Yuste les han recojido y les han llevado á un puerto para después, darles sepultura.

Nosotros, dice Vicente Vera, en su notable artículo, estamos obligados á guardar esos restos en un panteón aunque sea modesto; y don Segismundo Moret, se asocia á tal pensamiento, pidiendo al Director de *El Imparcial* que abra una suscripción para pagar lo que cueste el traslado de esos restos, cuya suscripción quiere encabezar el notable hombre público.

¡Noble y santa es la idea, concluiré con el señor Moret.

LIGRABE.

INFORMACION de la Agencia Fabra

17 de Julio de 1905.

Paris.—Después de la revista de Longchamps, el Presidente de la República, Mr. Loubet, ha dirigido al Ministro de la Guerra la siguiente carta: Después de las revistas de Chalons y Vincennes, os había encargado hacer saber á las tropas que han tomado parte en ellas, la satisfacción

—Por desgracia, señor juez, no puedo daros ningún antecedente acerca de lo que me preguntáis. No sé cuál es mi nombre ni tampoco mi apellido; no sé más si no que me llaman Juan Marcos.

—¿Tengo domicilio? No, puesto que mi fábrica dejó de existir. ¿Es que tengo aún profesión? No, porque estoy arruinado, y por muy grandes que sean los esfuerzos que haga, no conseguiré jamás reponerme de esa catástrofe. No sé en dónde nací, y mis padres me abandonaron siendo muy niño al azar y á la ventura. Esto es todo lo que puedo deciros.

—¿Qué clase de relaciones teniais con Nativelle?

—Muy frías; teníamos que lamentar los agravios que nos había inferido.

—¿No fué el causante de vuestra ruina?

—En efecto, así es. Veo que estáis enterado de todo.

—Tal vez sea así; pero lo que ahora necesito es que me conteis detalladamente cuanto ha sucedido entre vosotros desde que Nativelle vino á establecerse en este país.

Hizo Juan Marcos con muy buena voluntad lo que le decían, dando detalles y contando de qué manera y por qué procedimientos había intentado Nativelle arruinar á los dueños de la fábrica de Bompair.

Folleton de EL DEFENSOR (122)

LOS DOS AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

—(—)

nas hacía dos ó tres horas que Juan Marcos se había quedado dormido, llamaron con violencia á la puerta de su cuarto.

Despertóse Juan Marcos, pero se le figuró que no había oído bien y no se movió.

Volvieron á llamar, y una voz ruda, desconocida, dijo por dos veces con acento imperativo:

—¡Abrid, en nombre de la ley!

Restregóse los ojos Juan Marcos creyendo que era víctima de alguna pesadilla, hasta que de pronto se acordó de todos los incidentes ocurridos la víspera.

—¡Ah! ¡Esto sí que está bueno!—se dijo.—¿Pues no se me había olvidado que soy un asesino? Empiezo á desempeñar mi papel... Apostaría cualquier cosa á que son los gendarmes.

sentida por mí y por los que como yo hemos sido testigos de los esfuerzos para la instrucción de los hombres.

La revista de esta mañana en Longchamps me ha procurado la alegría de comprobar que gracia á las iniciativas de los oficiales y á la buena voluntad de todos, la disciplina y la enseñanza van en constante progreso.

El pueblo de París ha manifestado su viva satisfacción aclamando á los alumnos de nuestra escuela militar cuyo desfile ha sido irreprochable.

La República tiene derecho á estar orgullosa de su ejército y puede contar con él para garantizar el honor de Francia y la paz.

O: ruego transmitir al señor Gobernador militar de París y á las tropas que están bajo sus órdenes, mis más vivas felicitaciones y al mismo tiempo las del gobierno de la República.—Firmado.—Leubet.

Tokio.—El «Fijo Shimp» acoje con alegría el nombramiento de M. Witte para sustituir á Mr. Mouravien.

San Petersburgo.—Pasado mañana saldrá de esta capital con dirección á Washington el Ministro Wille. El tratado de comercio ruso será revisado el invierno próximo.—El almirante Alexciell que ha marchado al extranjero, ha abandonado toda participación en la vida política.—El «Novosti» dice que hoy se sabrá si el proyecto Bouliguine será sometido al Consejo del Imperio.

Shanghai.—Ha salido de este puerto con dirección á Vancouver M. Pokotiloi, el cual tomará parte en la conferencia ruso-japonesa.

Bucharest.—Se desmiente formalmente la noticia publicada por los periódicos diciendo que varios oficiales del acorazado ruso «Petenkim» han sido alistados en el ejército rumano.

Sofia.—A consecuencia de haber sido condenado a muerte un búlgaro, supuesto inocente, la dirección del distrito revolucionario de Monostir, ha dirigido á Hilmi pacha y á dos funcionarios civiles varias cartas amenazadoras.

Londres.—Un despacho de Shanghai, publicado por el «Daily Telegraph» dice que el vapor inglés «Gauloch» de las mensajerías marítimas y cargado con 4.500 toneladas de carbón se ha ido á pique cerca del paso Suárez.—El telegrama anade que se cree imposible pueda ser puesto á flote.

Marsella.—Los periódicos de Madagascar llegados ayer en el «Fracoaay» dicen que una epidemia variolosa se ha declarado en Ambazato y Lohotolka.—En el primer punto ha habido desde el veinte de Abril al 19 de mayo diecinueve defunciones y 53 curados.—en el segundo han muerto siete atacados. Se han adoptado rigurosas medidas para evitar la propagación de la terrible enfermedad.

Nuevas noticias de Tamatave anuncian que una familia compuesta del padre, la madre y tres hijos, ha sido asesinada en las cercanías de dicho punto por una cuadrilla de indígenas. Estos son perseguidos por la tropa.

Kiel.—La ex-emperatriz Eugenia ha llegado hoy procedente de Inglaterra. Saldrá mañana para Stochkolmo.

Bizerta (Tunez).—El último cadáver de los marinos muertos en la catástrofe del «Lafadet» ha sido extraído esta mañana á las ocho. Solemnes esequias tendrán lugar el martes á los cuales asistirán el presidente general y todas las autoridades.

Londres.—Al «Times» le telegrafian desde Tánger, que el gobernador de Rabag ha comunicado á los consules que aconsejen á los europeos que no salgan de las poblaciones donde residen, pues varias tribus han amenazado con secuestrar á algún europeo para obtener en cambio la libertad de los prisioneros árabes.

Barcelona.—A los industriales les ha disgustado la designación del señor Echegaray para la cartera de Hacienda por recordar que es libre cambiista.

Hoy se reúnen en el Gobierno civil los liberales con el fin de acordar el modo de dirigir el partido; los moneristas anuncian que propondrán en nombramiento de una junta compuesta de senadores, ex-senadores diputados y ex-diputados para que se encarguen de la citada dirección, designando al efecto una comisión ejecutiva, compuesta de un vocal monerista, otro monerista y el presidente de aquella junta.

San Sebastián.—Hoy han continuado las regatas ante la presencia de S. M. disputándose la copa del Monarca bastantes balandros; esta copa fué ganada por Aupa de la matrícula de este puerto.

En la primera serie del primer premio ganó Aupa en la segunda Olla también de esta matrícula, y la tercera Nenufar de Santander.

Madrid casi ardiendo

¡Si señores, casi, casi! Y si esta temperatura continúa, temo que podremos suprimir el *casi* y nos quedará una verdad tan cierta como el *teorema de Pitágoras* ó el odio sincero y profundo que me profesa mi futura suegra, si Dios no lo remedia, por ser otra verdad tan evidente, que *no necesita* demostración.

¿Ustedes creen que aquí se habla de la inesperada muerte de Villaverde ó de la no menos sorprendente aceptación de la cartera de Hacienda por Echegaray? Pues *quía*: ni mucho menos. Aquí todas las conversaciones gi-

ran sobre el calor, sobre este calor *brutal* digno del Senegal ó de la India, donde los europeos ya prevenidos, usan cubrecabezas de corcho, como ese que tenía ó tiene mi amigo Claudio en el escaparate de la sombrería; y conste que esto no es reclamo, ni cobro por la alusión. Pero aquí en la corte de las Españas, *cuando lo era*, donde la mitad de las calles están pavimentadas con asfalto ó Betún de Judea, que también así le llaman los sabios; tener que atravesar de un lado á otro es horrible. Se corre el peligro de quedar pegado en el suelo reblandecido y caldeado, lo mismo que un inocente pájaro en la liga, ó un inexperto *dieciocheno* en las redes de gasa y de tul, que alrededor del escote, llevan ahora las señoritas....

¡Rediez! como decía el otro. Yo no sé quién sería el otro, pero en fin, alguno lo debe haber dicho antes que yo ¡Si Madrid parece una *sucursal del infierno!* ¿Y si este calorito se disfruta en la *sucursal*, que será en la *central*? Yo no quiero ni pensarlo. Porque si bien estoy en que al infierno no he de ir á no ser que el Padre Santo me destine allí de guarnición, cuando al preguntarme: de que tengo que arrepentirme, le diga: que *del mucho bien que hice y se me pagó á patadas*; como es casi de ordenanza, pasar una temporada en el purgatorio, donde se disfrutan los mismos tormentos *exactamente los mismos* que en el infierno, pues las penas de esos dos lugares, según los autores que se ocupan de los asuntos de ultratumba, solo se distinguen en la duración: que mientras las penas del purgatorio son temporales, que pueden durar años, centurias miles de siglos, pero *un día tienen fin*, porque la penalidad, es finita, en el reino de Plutón, los castigos *son eternos*. No envano Dante leyó sobre la puerta la terrible sentencia que hiela el alma:

Lasciate ogni speranza.

Y yo, que siempre estoy un poco triste, al pensar que por recompensa á los sinsabores de una vida que no vale lo que cuesta, me va á tocar ser tratado como un *churro* en las calderas de *señor Pedro*, alias *Botero*, acabaría por entristecerme del todo, sino fuera porque en tan oportunos momentos, hiere mis oídos una voz fresca y argentina, que acompañada por una guitarra morisca, lanza la consoladora copla:

A la Virgen del Carmen
quiero y adoro,
porque *saca á las almas*
del Purgatorio.

Recobro mi tranquilidad poquito á poco, y empiezo á contaminarme de la alegría que flota en la verbena, donde con el pretexto de la Virgen, se rinde culto por partes iguales á Baco, á Terpsicore y al Diabolo. ¡Qué de *libaciones* y que de *agarraos!* ¡Vaya unas *polkitas íntimas* y unos *chotis marcados!* La psicología del pueblo es muy chocante; hace mucho calor y para refrescarse, bailaban anoche en Chamberí acortando de un modo tal las distancias, que para mí entre varias parejas, no se encontraba ninguna; ni aún mirada al microscopio y con un *nonius*, que según me han dicho es un *destruemento*, que sirve para hacer medidas de precisión. ¡Cuanto *corto de vista* debe haber! ¡Yo creo que es una epidemia que se desarrolla cerca de las chicas guapas!

¡Rediez!
Ya me explico yo porqué en los intermedios decía todo el mundo ¡qué calor! ¡qué calor! ¡Y cómo no? ¡Si cada hombre es un *braseiro* y cada mujer una *estufa!* ¡Así hay luego tantos incendios!

Y como si para ellos no hubiera dicho el R. P. Claret ó el padre *Clarinete*, como en broma le llamaban;

¡Oh joven que vas bailando
al Infierno vas saltando!

en cuanto volvía á sonar el *manubrio*, ya estaban otra vez las parejas trabajando con los piés, y tal vez con *algo más*, mientras ella le decía á él ó viceversa muy quedito y al oído cambiando ardientes miradas y *aumentando la presión*:

Te quiero, más que á mi vida
más que á mi padre y mi madre;
y si no fuera pecado....
más que á la Virgen del Carmen.



Madrid 16 de Julio de 1905.

Rima.

Una mujer tan sólo hallo en el mundo
que á mí me inspire amor,
las demás, las demás sólo me inspiran
lástima y compasión.

Engañosas y vanas
me trajeron veneno al corazón.
tendiendome sus miserables redes,
me vendieron su amor.

Ayer ciego os creía,
ayer te negué ¡oh Soll!
A tí Sol bello que abres el sentido,
yo te bendigo hoy.

Una mujer tan sólo hallo en el mundo
que á mí me inspire amor:
mi madre, sólo ella
me quiso siempre, y nunca me engañó.

José RINCÓN LAZCANO

Madrid, 1905.

Los villaverdistas

Llegada del señor Besada

A las nueve de la mañana llegó ayer á Madrid el ex ministro de la Gobernación, señor Besada, siendo recibido en la estación del Norte, por sus compañeros en el anterior Gobierno, señores Cobián, Vadillo, García Alix y Cortezo y muchos amigos particulares y políticos.

El señor González Besada, que venía afectadísimo por la irreparable pérdida de su jefe y cariñoso amigo, abrazó sollozando á sus compañeros, quienes le acompañaron después á la casa de la marquesa de Pozo Rubio.

La escena que allí tuvo lugar fué verdaderamente conmovedora.

Después, el señor González Besada se dirigió al cementerio para orar ante la tumba del señor Villaverde.

Lo que dice Besada

Interrogado luego el ex ministro de la Gobernación acerca de la dirección que tomarán los elementos que seguían al señor Villaverde, dijo lo siguiente:

«Ni aun en estos momentos tristes recataremos nuestro pensamiento ni los propósitos de nuestra voluntad.

Ignoro lo que está en el ánimo de mis compañeros. Precisamente para eso hemos de reunirnos luego, á última hora de la tarde, cuantos con Villaverde fuimos ministros; y dentro de unos días habrá otra reunión á la que asistirán quienes en las Cortes estuvieron á nuestro lado y simpaticen con nuestro pensamiento y proceder, que es el del partido liberal conservador, y señaladamente con nuestra significación y bandera económica desplegada en los presupuestos presentados en Junio, que no se puede imparcialmente negar están inspirados en las necesidades y aspiraciones del país.

Villaverde ha muerto, pero no sus ideas, que alientan entre nosotros y nos dan ardimientos para la lucha. Por deber á nuestras convicciones, por respeto á la memoria de Villaverde y por sentimiento de propia dignidad, nosotros no podemos, ni queremos, ni debemos caer del lado de quienes nos negaron su confianza en el Parlamento.

Con la fe firmísima que nos da la bandera por Villaverde tremolada (aunque en nuestras manos que le rinden veneración pierda autoridad) y con el entusiasmo que da la bondad de la causa, pocos ó muchos los leales, cuantos sean, nos agruparemos, trabajaremos, lucharemos en todas partes.

De cualquier modo, seremos bastantes para hablar, hacernos oír y no descansar.

Que todavía los llamados «caballeros del Santo Sepulcro», por si alguien tratara de resucitar el calificativo—siquiera no haya paridad entre aquellas circunstancias políticas y las presentes—eran ya de edad madura casi todos y corrían el riesgo de ser fácilmente anestesiados; pero nosotros estaremos siempre en vela; somos jóvenes y nada ha de rendirnos.»

Reunión de villaverdistas

A las cinco de la tarde se reunieron ayer en el domicilio del señor García Alix los exministros que fueron amigos del señor Villaverde, señores González Besada, Cobián, García Alix, Cortezo, Bugallal y Santos Guzmán.

Estuvo representado el general Martitegui. Concurrieron además los señores Silvela (don Eugenio), Andrade, Maldonado, Alba y Cavestany.

Después de un cambio de impresiones se tomaron por unanimidad los siguientes acuerdos.

Continuar agrupados y sostener el programa político-económico que encarnaba la personalidad del señor Villaverde y que se encuentra consignado en los proyectos de ley que fueron sometidos á las Cortes en el pasado mes de Junio, y muy especialmente en el proyecto de presupuestos.

Hacer suya la carta que sirve de complemento al anterior programa, y que firmada por el señor Villaverde se publicó días pasados en la prensa de Madrid y reprodujo la de provincias.

Mantener el comité electoral que fué designado á los pocos días después de constituido el actual Gobierno, encargado de dirigir cuantos trabajos sean necesarios relacionados con la próxima lucha electoral.

Permanecer apartados de la fracción conservadora que sigue las inspiraciones del señor Maura, hasta que las circunstancias y los acontecimientos determinen en definitiva la línea de conducta que en lo sucesivo deban seguir.

Firma del Rey

S. M. el rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Gobernación.—Concediendo honores de jefe de Administración civil á don Alberto Baldelac y Pariente.

Guerra.—Nombrando general de la tercera brigada de cazadores de Barcelona, al general de brigada don Miguel de Imaz.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Ramiro de Brunat. Concediendo la cruz del Mérito militar blanca al general de brigada don Enrique E. cudero.

Autorizando al depósito de la Guerra para que adquiera directamente de la casa Fschentel (Alemania) una máquina de imprimir.

Disponiendo se lleve á cabo ppr gestión directa, durante un año y tres meses, la adquisición de material para las obras á cargo de la comandancia de ingenieros de Córdoba.

Gracia y Justicia.—Doce decretos conmutando é indultando varias penas sin importancia.

Nombrando canónigo de la catedral de León á don Fernando Villar Reguera.

Nombrando deán de la de Tarazona, á don José Yepes

El calor y el trabajo

Yo no sé que ocurre cuando llega el tiempo del ardiente estío, que muchos tenemos un tan acentuado desmadejamiento

que el trabajo más leve nos cansa, nos fatiga el más débil esfuerzo, nos abruma el calor enseguida

y nos causa miedo el tener que salir á la calle á sufrir las caricias de Febo, y hast' muchas veces

ni pensar podemos de cansados que estamos, no obstante no haber hecho el mas débil esfuerzo, ni haber efectuado el trabajo más ténue y ligero.

¿Podrá ser, acaso, el calor, que se infiltra en el cuerpo, (por más que uno procure evitarlo no saliendo de sitios bien frescos)

el que hasta produce laxitud en el mismo cerebro? Puede ser; más sin duda se debe, según lo que creo,

á otras circunstancias ó al temperamento.

Pues, si nó ¿como pueden muchísimos trabajar con afán, con anhelo, en la misma estación que á otros muchos nos produce un cansancio tremendo?

¿Y como podrían los honrados y pobres labriegos trabajar como lo hacen ahora si el calor fatigara sus miembros?

Cierto es, que trabajan algunos, los menos, para ver de llevar á sus casas

el producto de muchos esfuerzos y de muchas penas: trabajaron dos años enteros

en las tierras que, llenas de mieses, hoy les brindan un fruto soberbio,

y á las que regaron con el fértil sudor de su cuerpo;

pasando en un año zozobras sin cuento, pues al ver el exceso de lluvia que cayó sobre el campo en invierno,

y encharcó varias veces las tierras, los pobres verieron que saldrían enfermas las plantas

si bajo las aguas no se iban muriendo.

No ocurrió, nó, lo que ellos pensaban, no ocurrió lo que tanto temieron, y una leve y risueña esperanza inundó, en un instante, su pecho

al mirar en Abril los sembrados lozanos y frescos, prometiendo abundante cosecha

de sus penas y esfuerzos en premio. Pero fué muy fugaz la alegría,

que pronto tuvieron en la bella estación de las flores un miedo tremendo

al pensar que los tiernos sembrados aún estaban espuestos al hielo y á sufrir de la artera sequía

los traidores y duros efectos. Pues como ellos dicen, con muy buen criterio,

hasta ver colocados los frutos en el amplio y bien limpio granero los sembrados tienen

que *dormir* mucho tiempo al sereno, Y por eso al llegar el verano

aunque viene el trabajo, en exceso, y han de soportarle sufriendo de febo las ardientes y vivas caricias, están satisfechos, y madrugan y acuéstanse tarde, y lo hacen contentos: que el trabajo no les acobarda, pues que piensan llenar el granero. Mas, lo extraño y lo raro del caso es que los braceros, los que pasan enormes fatigas, y matan su cuerpo, por ganar un jornal miserable para sus pequeños, que no esperan mirar en Agosto los graneros llenos, influidos, quizá, por los otros, por los cosecheros, trabajan alegres, & pesar del calor de este tiempo. Y es, sin duda alguna, que el trabajo soportaba el cuerpo según tenga el hombre la madera ó el temperamento.

RIGO ZEMARA

Julio-1905.

Cámara de Comercio.

Ayer celebró sesión la Junta Directiva de la Cámara de Comercio. Después de aprobar el acta de la anterior se dió posesión de su cargo al nuevo vocal don Pascual Guajardo, quien ha ocupado la vacante que se produjo por fallecimiento del señor Guerra. El señor Guajardo dió las gracias por el nombramiento y el señor Presidente le dió la más expresiva bienvenida en nombre de todos los señores de la Junta.

Seguidamente se acordó delegar en la Cámara de Comercio de Madrid para que designe á uno de sus socios á fin de que represente á la Cámara de Segovia en la Asamblea ferroviaria que se ha de celebrar en la Corte el día 24.

Se trataron algunos asuntos de orden interior y se levantó la sesión á las nueve y media de la noche.

Sección de noticias.

En el rápido de esta mañana ha salido para Santander, de donde regresará el próximo domingo, el dignísimo Gobernador de la provincia don Juan García Lomas.

Durante su ausencia desempeñará este Gobierno el Secretario don Tirso Alonso.

Para mañana, y hora de las cinco de la tarde, se halla citada la Junta municipal del censo electoral, con objeto de conocer las listas definitivas remitidas por la provincial y acordar se pongan al público por espacio de tres días según determina la ley de sufragio en su artículo 16.

El día 22 del actual se celebrará en el cuartel de la Casa Grande un Consejo de Guerra con objeto de ver y fallar la causa seguida contra un corneta por el delito de robo.

El Consejo será presidido por el Coronel del Regimiento de Sitio, siendo vocales cuatro capitanes del referido regimiento y dos de la Zona.

Señor alcalde: el excesivo calor de estos días hace que algunas sustancias como la leche, fermenten con relativa facilidad. Por eso nos complace la campaña que se sostiene contra los lecheros y esperamos se despliegue en ello la mayor actividad.

Audiencia provincial

En la causa procedente del Juzgado de esta capital por el supuesto delito de violación, se ha dictado por el Tribunal del Jurado veredicto de inculpabilidad.

Ha sido nombrado oficial quinto de la Tesorería de Hacienda de esta provincia don Ramón de la Bodega y Trueba.

Ha sido nombrado secretario general de la Junta provincial antituberculosa, por dimisión de don Eugenio Selles, compañero nuestro en la prensa, nuestro también compañero en el periodismo don Faustino Navarrete.

Se encuentra en el balneario de Mondariz nuestro buen amigo el capitán de Artillería don Bernabé Estrada.

El sábado ó el domingo llegarán á la finca del señor Baeza los toros que han de lidiarse en la corrida del próximo día 25, que tanto interés ha despertado entre los aficionados.

De teatro

Mañana la compañía que dirige el señor García Ortega pondrá en escena *La doncella de mi mujer*, cuya obra ha sido muy apaludada en Madrid. Según nuestras noticias es grandes el pedido de localidades.

Denuncias

Ha sido denunciado al Juez municipal de Peñayos, el vecino del mismo Ángel Lozoya por haber sorprendido setenta vacas de su propiedad,

que pastaban abusivamente en una propiedad de Felipe Blanco de la misma vecindad.

También ha sido denunciado al Juez municipal de la Cuesta, Venancio Sanz por estar pastando su autorización para ello, en un sembrado de su vecino Santiago Garrido.

La guardia civil del puesto de Ayllón ha denunciado al Juez municipal de dicha villa tres vecinos de la misma, por encontrarle pastando trescientas reses lanaras de la propiedad de los mismos en un sembrado de Mariano Llorente Castillo.

Por la Guardia civil ha sido puesto á disposición del Juez de Ontanares Francisco Llorente del Real por pescar sin licencia en el Rio Eresma y sitio denominado «Las Fuentesillas».

Por sorprender la guardia civil con seis pollos de perdiz que habia cazado en una finca de su propiedad el vecino de Posadas Rufino Barrero García, ha sido denunciado al Juez municipal, siendo entregados al Juez municipal los pollos de referencia.

Hazaña de un carterista

Anoche salió para Gijón, el conocido comerciante de esta ciudad don Andrés Arana, quien antes de partir para el punto de veraneo, fué objeto de la hazaña de un carterista.

El señor Arana entró en el andén, é inmediatamente fué á buscar un departamento de primera para acomodarse él y su distinguida familia, sin que le extrañara sufrir algunas apreturas que creyó eran propias de la precipitación para tomar el tren.

Cuando el señor Arana se encontró ya en el coche, fué á sacar su cartera y se halló con que se la habian hurtado.

Inmediatamente dió aviso á la policía, y pudo continuar su viaje gracias á estar en la estación de Segovia.

El carterista ó carteristas aún no han sido habidos.

Ha fallecido una niña de cuatro meses de nuestro buen amigo el Escribano de Actuaciones de este Juzgado don Juan B. Copeiro del Villar, quien como á su distinguida esposa acompañamos en su justo dolor.

Muerte repentina

El diez y seis del corriente salió del Hospital del Espinar donde habia estado enfermo el transeunte Juan Pedro Diaz Agustin, y convaliente aun, le fué proporcionado un bagaje hasta Villacastín como punto de ruta, y al llegar al kilómetro once de la carretera de Madrid á Coruña y sitio denominado «Cristo del Caloco» se bajó de la caballería que montaba, diciendo al bagajero que se volviera para la villa, como así lo hizo, encontrándole poco después el caminero tumbado en una cuneta y ya cadáver.

Al momento el caminero se dirigió al Espinar y puso en conocimiento de la Guardia civil y Juez municipal lo que ocurría, y presentadas en el mencionado sitio las autoridades, el Juez ordenó el levantamiento del cadáver que fué conducido al depósito judicial, para practicar la autopsia.

El infeliz Juan parece que padecía una enfermedad crónica, que fué la que en pocos momentos y cuando menos podía esperarlo le llevó al sepulcro.

Juzgado municipal

Hoy se han inscrito los nacimientos de Mariano Domingo Yagüe y Benito San Alejo.

También se han registrado la defunción de Maria Antonia Copeiro del Villar Velasco, de nueve meses y de Mariano García Mateos de tres meses.

Casa de Socorro

A las diez y media de anoche se presentó acompañado de varios amigos Manuel Hernández Alonso, de veinte años de edad, que padecía una herida en la región anterior de la pierna izquierda, de tres centímetros de longitud, que interesaba la piel y tejidos blandos, cuya herida se la habia producido él mismo segando en el término de San Ildefonso.

Después de curado pasó á su domicilio.

Estación meteorológica de Segovia

Observaciones hechas en la Estación meteorológica de Segovia el día 18 de Julio de 1905

A las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0°	679.08
Temperatura del aire	24.0
Id. máxima al sol del día anterior	44.0
Id. id. á la sombra	30.0
Id. mínima noche última	18.0
Id. id. á cielo descubierta	16.0
Viento, dirección	NE.
Fuerza aproximada	Caíma
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas	Despido.
Estado del cielo	Despido.

Jarabe de clorhidrofosfato de cal ferruginoso

V. SANZ ALVARO

Antirraquítico reconstituyente.

Indicado en los niños escrofulosos, linfáticos, raquíticos ó faltos de desarrollo, á las jóvenes débiles y á las madres durante la lactancia.

DEPÓSITO: Muerte y vida, 6.—FARMACIA.

Conferencia telefonica.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid, 5 tarde.

Desde San Sebastián

Esta mañana han llegado á esta capital los señores Montero Rios y Echeagaray. El tren llegó con tres horas de retraso.

En la estación eran esperados los ilustres viajeros por el ministro de jornada, por las autoridades y numerosos amigos que se encuentran veraneando en San Sebastián.

A las seis de esta tarde irá el nuevo ministro de Hacienda á Miramar, con objeto de jurar el cargo de Ministro.

El señor Montero es muy visitado en esta población por muchos de sus amigos quienes le interrogan acerca de la última crisis.

S. M. el Rey ha salido esta mañana de paseo, en automóvil, hasta Zarauz, al regreso esperábase en Miramar el ministro de Instrucción pública señor Mellado, con quien estuvo despachando aunque no puso á la firma del joven Monarca decreto alguno.

No se han celebrado hoy las regatas internacionales por falta de inscripciones.

Las nacionales, se han visto muy concurridas, ganando el premio el yate «Carita» de la matrícula de Bilbao. El rey no ha asistido á estas regatas.

En Andalucía

Continúa en esta región el ministro de Agricultura, señor Conde de Romanones inspeccionando la crisis agraria.

Continuamente es visitado por numerosas comisiones de obreros que le hacen saber la triste situación en que se encuentran, á causa de la persistente crisis agraria.

De política

El ministro de la Gobernación no ha asistido esta mañana á su despacho oficial por encontrarse rendido de las innumerables visitas que á diario recibe, habiendo dedicado hoy el día á descansar.

El ministro de Marina ha manifestado que piensa reorganizar el negociado de defensas marítimas.

El señor Villanueva ha manifestado también que se extrañaba de lo que la prensa viene denunciando, acerca de la existencia, en Filipinas de 4.000 prisioneros, añadiendo que le chocaba que los anteriores Gobiernos, no hayan gestionado el rescate de dichos prisioneros, por cuya razón se proponía en el primer consejo de ministros que celebre el Gobierno, tratar este asunto de importancia, y que tanto interesa á muchas familias.

El señor Montero Rios regresará á esta Corte el día 26, por cuya razón se suspenderá el Consejo anunciado para mañana, que se celebrará cuando regresen los señores Montero Rios y Echeagaray.

Siguen haciéndose muchos comentarios sobre la actitud que han de seguir los amigos del señor Villaverde y de la Jefatura que han de acatar.

Hemos hablado con un significado político, amigo íntimo que fué del señor Villaverde, y nos ha manifestado que en las Cortes estará la minoría sin jefe hasta que alguno y por méritos reconocidos se haga acreedor á serlo de esa fracción conservadora.

El señor Gasset estaba en un todo conforme con esta actitud.

Bolsa.

Interior	78'30
Exterior	98'55
Amortizable	99'05

Cambios.

París á la vista	32'80
Londres á la vista	33'30

Se venden

noventa y seis metros de listón de entarimar y una moldura.

También hay un caballo de alquiler, como también se admite un abono para la temporada de verano.

11, Malcocinado, 11

Buñolera de Eutiquio Garcia

ANUNCIO

Se vende un **Charret**, seminuevo, con guarniciones, para tratar de él con el dueño del taller de Carretería de Julián Fernández.

En el mismo establecimiento se hace toda clase de obra en hierro, carruajes para industria y de lujo.

Para convencerse, visiten su taller. Miraflores, 7, frente á la calle de José Zorrilla.

Materiales superiores. Precios sin competencia. Para el mismo taller se necesitan dos oficiales de carretero.

A los propietarios

y contratistas de obras

Habiéndose recibido grandes existencias de hierro, por saldo de una fábrica, se construyen balcones, rejas y barandillas á cinco pesetas arroba.

Reparación de toda clase de máquinas.

Plaza de Santa Eulalia 9 y 10
Cándido Lopez.

Venta ó traspaso

de una Oficina de Farmacia, bien acreditada, en Avila, calle de Tomás Pérez, núm. 12.

En la misma casa darán cuantos detalles se necesiten y puede tratarse también el asunto dirigiéndose á don Mariano Rodríguez Blanco, en Villacastín.

POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos de Madrid y Segovia y vice-versa.

En Segovia: Reoyo 13. **Frutería.** En Madrid: Siete de Julio, 3.—Sastrería.

Imp. de EL DEFENSOR, San Agustín, 3.

El Liceo.

Colegio de 2.^a enseñanza y preparación para el ingreso en el Instituto, dirigido por

Don José Brusí Cuesta.

Ayudante numerario de la sección de Ciencias del Instituto general y técnico.

Calle del Juego de Pelota, núm. 4. (Bajada del Salón)

Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

Pídanse reglamentos al

Director del Colegio.

Informacion mercantil

Segovia.
Trigo—En paneras se han vendido á 54 reales fanega.
La cebada se ha vendido á 42 reales fanega.

Valladolid.
Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 70 fanegas de trigo á 53,75 y 54 reales.
Almacenes del Arco de Ladrillo.—Sin entradas.
Centeno 50 id á 43 id.
Cebada á 30 id.

Salamanca
En el mercado de esta plaza cotizase al detall el trigo á 56 reales las 94 libras
En Tejares entraron 70 fanegas y 140 en Chamberí
En ambos mercados se cotizó á 56'50 reales las 94 libras

Barcelona
Continúa el mercado paralizado completamente. No se hacen operaciones.

Nava del Rey
Trigo á 56 y 56,50 reales las 94 libras
Cebada á 38 id.
Centeno á 44 id.
Mercado sostenido.

Hoseco
Las entradas de hoy fueron de pocas fanegas de trigo al detall á 51 reales las 94 libras.
Tendencia floja.

Santa María de Nieva.
Los precios que rigen para las ventas en este mercado son los siguientes:
Trigo á 56 reales fanega.
Centeno á 40.
Cebada á 35.
Algarrobas á 40.
Avena á 18
Garbanzos superiores á 200 reales fanega.
Regulares á 100.
Medianos á 80.
Precios sostenidos.

Cuellar
Los precios que han regido son los siguientes:
Trigo á 56 reales fanega
Centeno á 45
Cebada á 38.
Patatas á 7 reales arroba.
Avena á 27.
Yeros á 29.

Turégano
Tiempo buen. Empezó la recolección.
Trigo á 54 reales fanega.
Centeno á 46.
Cebada á 39
Algarrobas á 46.
Vino á 10 reales cántara.

Arévalo.
En el mercado de hoy entraron 85 fanegas de trigo á 52 reales las 94 libras
Centeno á 44 reales fanega.
Cebada á 38'00
Algarrobas á 38.
Tendencia sostenida.

Villafalla (Zamora)
La entrada de grano fué de 198 fanegas. He aquí los precios que rigen:
Trigo á 53 reales fanega.
Centeno á 48.
Cebada á 36.
Algarrobas á 51.

Medina del Campo.
La entrada en este mercado ha sido de 1.100 fanegas de trigo se cedieron á 54 reales las 94 libras
Centeno 20 á 44.
Cebada 400 á 30.
Algarrobas á 35 id.
Tendencia firme.

Peñafiel.
Entraron en este mercado 200 fanegas de trigo, á 52 y 52'50 reales las 94 libras
Centeno á 43
Cebada á 41
Yeros á 43
Avena á 29
Los campos buenos.

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás med-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia grástica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar, Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de *Elixir de Saiz de Carlos* de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

Imprenta de El Defensor

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA.

En esta Imprenta establecida en la calle de San Agustín, número 3, se hacen toda clase de trabajos con prontitud y economía.
Se reciben esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.
Anuncios y comunicados á precios convencionales.
No se devuelven los originales.
La correspondencia al Director don Eulogio Martín Higuera.
Este periódico tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores publica artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos.

SASTRERIA MADRILEÑA

de
CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.
Buen corte y economía.
Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.- Segovia

GATRALGINES

ELIXIR
ESTOMACAL
López Caro

10 reales frasco

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, cons tele á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos é Hígado es el Elixir Estomacal Caro, Gastralgine.
Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre,

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago é Intestinos, abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión. Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.
Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.

Jamás serán chasqueados con su uso!
Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

ADRIÁN RAMIREZ

—X—

Plaza Mayor, 43 y Sucursal Juan Bravo, 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE

ADRIAN RAMIREZ